
СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С 
ПРИДАТОЧНЫМИ  ОПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫМИ  



� Сложноподчиненным предложением с придаточной 
определительной частью называется такое предложение, в 
котором придаточная часть относится к слову в главной 
части, являющемуся, как правило, существительным, 
обозначает его признак, отвечает на вопрос какой, чей и 
присоединяется при помощи союзного слова.



№ ПЛАН ОТВЕТЫ

1. Вид придаточного. 1. Определительное.

2. На какой вопрос отвечает? 2. Какой?

3. К чему прикрепляется в 
главном?

3. К существительному.

4. Средства связи. 4. Союзные слова (который, 
что, где, куда и др.)

5. Есть ли указательные слова? 5. Да (тот, такой и др.)

6. Позиция по отношению к 
главному?

6. Фиксированная (всегда после 
определяемого слова) 
какой?



ОБЛАКО ОБРАТИЛОСЬ В БЕЛУЮ ТУЧУ, КОТОРАЯ ТЯЖЕЛО 
ПОДНИМАЛАСЬ, РОСЛА И ГЛУХО ВОРЧАЛА.

КАКУЮ?
[…СУЩ.], (КОТОРАЯ…)
БОЛЬШИМИ ШАГАМИ НАПРАВИЛСЯ Я К ДОМУ, ГДЕ ЖИЛА 

АСЯ.
КАКОМУ?
[…СУЩ.], (ГДЕ…)
УЕДИНЕННЫЙ ДОМИК, КУДА МЫ ПЕРЕЕХАЛИ, 

НАХОДИЛСЯ ВНУТРИ САДА.
КАКОЙ?(
 МАЛЬЧИШКИ ВЫБРАЛИ ТУ ТРОПИНКУ, ЧТО ВЕЛА В 

ГЛУБИНУ ПАРКА.
КАКУЮ?
[…СУЩ.], (ЧТО…)



УМНЫЙ РЕДАКТОР 

�  Исправьте предложения, заменив в одном из придаточных 
союзное слово который союзными словами где, куда, откуда, 
когда. Исправленные предложения запишите, расставляя 
знаки препинания. 
 Образец: Город, (в котором я родился), славится заводом, 
(который выпускает автомобили). – Город, (где я родился), 
славится заводом, (который выпускает автомобили). 

    1. Дом в котором поселились строители был окружен тайгой в 
которой было много дичи.
� 2. Год в который я переселился в Астану был богат такими 

событиями которые (не) возможно забыть. 
� 3. Поезд на котором ехал Глеб прибыл на станцию в час в 

который все еще спали 


